

鄭敬基表妹夫婦被國安警帶署助查

鄭涉國安罪行被懸紅百萬通緝 行動證逃犯或助逃者皆法網難逃

香港警務處國家安全處持續採取一系列打擊措施，包括對國安通緝犯相關的重點聯繫人作出調查、截斷逃犯的聯繫網絡及資金鏈，以打擊與逃犯勾結者，嚴查其本地聯繫網絡。國安處人員昨日上午帶走通緝犯鄭敬基的表妹及表妹夫，到警署協助調查鄭敬基勾結外部勢力危害國家安全等罪行。鄭敬基涉嫌干犯煽動分裂國家罪及勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪，2024年12月24日被警方國安處懸紅100萬元通緝。國安處的行動再次表明，任何試圖規避法律制裁的潛逃行為以及協助潛逃的行徑將被法律嚴懲，無論是逃犯或其協助者無法逃避法律的制裁。

●香港文匯報記者 蕭景源



▲被警方國安處懸紅100萬元通緝逃犯鄭敬基。

資料圖片

▶鄭敬基的表妹(右二)及表妹夫(左一)昨日接受調查後離開青衣警署。

香港文匯報記者鄧偉明攝



●鄭敬基的表妹夫婦昨日被警方國安處人員帶返青衣警署協助調查。

國家安全處曾於5月8日早上在沙田駿景園帶走鄭敬基的表弟簡偉成(57歲)及表弟婦李寶恩(58歲)到警署，協助調查鄭敬基勾結外部勢力危害國家安全等罪行，昨日上午再在青衣帶走其表妹簡瑞英及表妹夫黃雄興到警署助查，其後於上午11時許由國安處人員陪同下離開青衣警署。

保安局局長鄧炳強早前強調，任何危害國家安全人士不要以為自己身處海外，就可以逃避刑事責任、逍遙法外，特區政府會用盡所有方法，依法追捕及打擊潛逃海外、危害國家安全的罪犯，全力做到違法必究、雖遠必誅。特區政府亦多次勸喻各逃犯珍惜機會，及早回頭是岸，主動回港自首才是唯一出路，以免一錯再錯。

案情顯示，鄭敬基在2019年黑暴期間，頻繁現身於多個暴力示威現場，包括身處2019年7月27日元朗非法集會，以及同年11月18日理大暴動現場，更公開受訪支持暴徒，又乞求外國干預香港事務，及惡意誣衊警方行動，利用煽動性言論激化民眾仇恨

政府的情緒，加劇集會的暴力程度。在香港國安法實施前數天，鄭敬基與妻子潛逃至加拿大。竄逃後，鄭敬基並未收斂，而是變本加厲進行反中亂港活動，創辦《HongKonger Station 香港台》社交媒體平台，於頻道發布多段煽動分裂國家的影片，又在《香港台》的Facebook專頁轉載另一名國安通緝犯許智峯的專欄文章。

鄭屬於網台煽「港獨」抹黑國安處

鄭經常在網台節目中大肆渲染「港獨」分裂思想，亦透過發表極具煽動性言論，激化市民對中央及特區政府的仇恨情緒。其頻道至今仍然運作，最近曾發表言論抹黑國安處依法打擊潛逃海外國安罪

犯的行動，又乞求總統特朗普繼續干預黎智英案。此外，鄭敬基還在社交平台上乞求外國對中央和特區官員實施所謂「制裁」，意圖藉外部勢力干預香港司法體系，危害香港法治根基。

2023年3月11日，鄭敬基與「美國香港人會館」等多個海外反華組織共同發起聯署，乞求美國政府對香港司法人員實施所謂「制裁」措施，企圖干預香港國安案件的審訊。

鄭敬基與多個海外反華組織關係密切。2023年5月，鄭出席並透過其網台直播「香港監察」加拿大分部的成立典禮；2025年4月，鄭參與「香港監察」在多倫多舉辦的研討會，討論加拿大政府就香港黑暴示威者而出台的移民政策。鄭敬基在海外又

積極參與不同的反華示威活動，並曾於示威現場中高呼具有「港獨」意味的分裂口號。

2025年3月，鄭敬基刻意利用自身涉干犯香港國安法而被通緝一事作為政治籌碼，涉足加拿大政壇，代表加拿大保守黨出選多倫多的其中一個選區。其間，鄭藉譏諷中央及特區政府實施所謂跨境執法等言論，蓄意營造受迫害的假象以博取選票。然而其政治操作並不奏效，鄭敬基最終在這次加拿大地區選舉中落敗。

警方國安處早前曾帶走鄭敬基的表弟及表弟婦調查，惟鄭似乎把自己置身事外，不但對牽連親友受查一事隻字不提，反而經常在其個人社交媒體發布日常生活消閒逸事的帖文。

警搗黑幫大耳窿 拘45人最細14歲



▲警方在行動中檢獲的涉案手機、名牌手袋、首飾等奢侈品。

香港文匯報記者鄧偉明攝

▲警方展示行動中檢獲的大量證物，包括大量現金等。

香港文匯報記者鄧偉明攝

香港文匯報訊(記者 王偉)警方新界南總區於本月19日至29日展開代號「壁烽」的執法行動，打擊高利貸放債及非法收債的犯罪活動，包括成功瓦解一個年息率超過1,700厘、有黑社會背景的高利貸集團，拘捕37男8女，其中3人未成年，年紀最小只有14歲。該高利貸集團一年內處理超過2,700萬元犯罪得益。案件仍在調查中，不排除有更多人被捕。

警方表示，該高利貸集團偽冒知名持牌財務公司職員，以「免抵押、免入息證明、立刻批核現金借貸」為名，用「Cold Call」形式招攬客戶，提供1萬元到3萬元小額借貸，當受害人一旦借貸就會陷入「利滾利」的債務重擔，若無力償還，即被集團成員以電話恐嚇、淋紅油等方式追債壓榨。

警方於去年12月接獲一名受害人報案，稱其因未能償還貸款，住宅遭收債集團潑紅油。調查發現受害人於去年10月接獲自稱是某知名財務公司職員電話，極力獲說事主聲稱無需見面或收入證明即可提供貸

款。受害人因為急需資金周轉，遂通過電話提供身份證、住址證明，甚至交出家人資料作擔保，最終獲批2萬元貸款，但實際上僅得1.5萬元，另外5,000元被「大耳窿」集團扣作手續費，受害人則要每周支付5,000元利息。

年息率逾1700厘 潑紅油逼還錢

由於受害人未能如期還款，集團成員謊稱可轉介到「相熟」財務公司繼續借貸以新債還舊債。最終，受害人被轉介至另外4家財務公司累計借款達10萬元，其中2.5萬元被扣作手續費，受害人還需每周支付2.5萬元利息，相關借貸年息率超過1,700厘。

最終受害人無法償還，被集團行動組成員以電話恐嚇甚至上門潑紅油逼還還款，嚴重影響受害人及其家人生活。

警方新界南總區刑事部署署理警司劉煜華昨日表示，是次整個行動偵破51宗刑事案件，共拘捕45人(14歲至65歲)，他們報稱地盤工人、售貨員、文員、侍應、學生及

無業等，涉及案件包括無牌放債、以過高利率放債、刑事毀壞、刑事恐嚇、自稱三合會成員及洗黑錢等。檢獲的證物包括有收債字條、紅油、現金及手機等。

該個被搗破的高利貸集團由黑社會操控，涉以9個傀儡銀行賬戶僅在2024年初至2025年初，一年內便處理超過2,700萬元犯罪得益，規模龐大。該集團共有16人(21歲至54歲)被捕，包括3名骨幹成員、6名傀儡賬戶持有人及7名行動組成員，部分人有黑社會背景。他們涉嫌無牌放債、以過高利率放債、刑事毀壞、刑事恐嚇及洗黑錢等罪名。

行動中，警員又在骨幹成員住所搜出現金、名牌手袋及首飾等奢侈品，相信與犯罪得益有關。

據統計，新界南總區今年首季共錄得85宗非法收債刑事案件，當中超過九成(92%，8宗)是刑事毀壞案件，其餘為刑事恐嚇案件。案發地點近九成(89.4%，76宗)發生於住宅單位，其餘涉及店舖或寫字樓。

曾開溝女班吸金罪成



香港文匯報訊(記者 王偉)以傳授「約會技巧訓練」為名大肆斂財的35歲男網紅「鬼王」，2023年7月被法庭裁定不良營商罪成，被判處160小時社會服務令。日前，他再被海關揭發涉嫌於5年間向超過110名「學員」收取約346萬元「學費」，並租借另一名26歲男散工的戶口收款以逃避調查。海關財富調查科經深入調查後，於前日以涉嫌洗黑錢罪再拘捕涉案「鬼王」和該名散工。

●海關以涉嫌洗黑錢罪名拘捕一名散工扣查。

報稱散工同黨同落網

海關昨日公布案情指，2022年中，海關經調查拘捕涉案的男網紅。該網紅以「約會技巧訓練」為名向兩名男子共收取54.62萬元「學費」，違反《商品說明條例》中的「誤導性遺漏」罪行，並於前年罪成判處社會服務令。

之後，海關再對該男網紅的資金來源作進一步調查，發現其絕大多數資金來源於一名報稱散工、月入約1.1萬元的26歲男子。調查顯示，該名散工於2020年4月至2025年2月期間，曾用名下4個個人戶口，接收超過來自110個來歷不明的第三方入賬，合共約346萬元。當他收到轉賬後，會以快進快出模式，即日或於數天內將相關資金轉賬予涉案男網紅。男網紅收款後會將款項用於各項投資戶口，並向該名散工戶口匯入數百元至數萬元不等的懷疑報關。

海關人員深入財富調查和資金流的分析後，於前日以涉嫌洗黑錢罪拘捕該兩名疑犯，並搜查兩人位於荃灣、青衣和鯉魚涌的住所，檢獲兩部手提電話、一部電腦和相關文件。

海關強調，會根據有組織及嚴重罪行條例，繼續循被捕人的背景、資金來源及資金流向調查，不排除會有更多人被捕，亦會徵詢律政司意見採取進一步行動。

海關財富調查科高級調查主任靳子謙又提醒市民，可致電海關24小時熱線1828080，或透過舉報罪案專用電郵賬戶(crimereport@customs.gov.hk)或透過網上表格舉報。

勤做家訪辦活動 營造和諧社區氛圍

城市人生活節奏急速，行色匆匆，鄰里關係不像以前般緊密。慈雲西關愛隊自成立以來積極透過家訪、建立通訊群組、社交平台及社區告示欄等方式，與居民保持經常聯繫及互動，並舉辦線上線下鄰里聯誼活動，鼓勵居民走出家門認識自己的社區，藉此打破年齡、文化隔膜，拉近社區不同群體的距離，編織更廣更闊的互助網絡，共同營造和諧友愛的社區氛圍。

除了日常推展各項關愛服務外，每逢傳統佳節，我們亦精心籌備各式各樣的慶祝活動，讓居民在歡樂氛圍中聚首一堂，增進鄰里感情及社區凝聚力。

義工助換電燈 獨居長者展笑容

回顧這一年多的服務中，有不少令人深刻的個案。例如我們接獲首宗個案的事主是一名患有眼疾的獨居長者，他因不良於行而長期留在家中。起初探訪該名長者時，他大多時保持沉默。我們沒有氣餒，

堅持每周上門探訪，多點與他聊天，令他逐漸打開心扉。某天，該名長者主動提及家中的電燈已損壞多時，隊員遂即聯絡義工上門維修。當燈光亮起的一刻，該名長者終於面露笑顏，感激關愛隊記得他的所需，並持續陪伴和幫助他。那一刻我們感觸良多，深深感受到關愛不僅是物質上的支援，更是耐心陪伴。

早前，我們收到一位媽媽的來電，指其獨立承擔家計的丈夫離世，留下她與未成年的兒子。她又因未領取香港身份證而未能繼承及動用丈夫的資產，生活無以為繼，對未來頓感徬徨。我們除了默默聆聽和給予安慰外，更聯繫區內社區團體，以及尋找義務律師協助處理遺產事務，以解決其燃眉之急。在各單位的幫助下，她重新振作起來，兒子亦學業有成，兩個人的生活逐漸重回正軌。關愛隊的工作能為有需要的居民及家庭送上即時的協助及溫暖，使我們時刻感受到「以生命影響生命」的力量，推動我們繼續服務社區。

關愛隊如同橋樑，既要敏銳了解居民的需求，同時亦需整合社區資源，支援政府



●慈雲西關愛隊隊員探訪區內長者，了解他們的需要。

的地區工作。黃大仙區有9萬多名長者，同時亦不乏年輕人，因此推動長幼共融為我們重點工作之一。我們定期舉辦健康檢查日，並會與大專院校合作，招募有醫療專業背景的年輕義工提供義務服務，回饋社會。透過逐步推展活動，參加者會主動互相分享生活點滴，建立起互助互惠的網絡。

不少長者自與參加活動的年輕人接觸後，變得更願意踏足社區，與這班像兒孫般親近的年輕人分享經歷及成長故事。除了推展不同服務項目，慈雲西關愛隊亦會舉辦各項體育及領袖培訓活動予區內青年參加，為他們提供探索興趣及發揮潛能的平台，推動青年發展。我們期望青年朋友能夠成為關愛隊的生力軍，與地區社群同行，打造一個充滿人情味以及互助互惠的社區。

●慈雲西關愛隊隊長 余靖滂 (標題及小題為編者所加)

入境處總部設登記站 獲「恭喜信」者可做選民

香港文匯報訊 距離6月2日選民登記截止日期僅剩4天，特區政府政制及內地事務局昨日在社交平台上發帖文表示，為方便最近新成為香港永久性居民的市民，選舉事務處今年在位於將軍澳的入境處新總部行政大樓三樓設置了選民登記站，市民一經獲發核實永久性居民身份證資格的文件，即可當場登記做選民。政制及內地事務局FB圖片處新總部行政大樓三樓設置了選民登記站，市民在「居留權組」處一經獲發核實永久性居民身份證資格的文件，即可當場登記做選民。「去入境處總部辦理其他證件的市民一樣無任歡迎，登記站還有穿橙色背心的選民登記助理坐鎮，盡力解答大家的查詢及問題！」

政制及內地事務局表示，選舉事務處在位於將軍澳的入境處新總部行政大樓三樓設置了選民登記站，市民在「居留權組」處一經獲發核實永久性居民身份證資格的文件，即可當場登記做選民。「去入境處總部辦理其他證件的市民一樣無任歡迎，登記站還有穿橙色背心的選民登記助理坐鎮，盡力解答大家的查詢及問題！」

帖文並提醒市民，身邊若有剛成為香港永久性居民的朋友或街坊，都可以幫忙提醒他們，現在有登記做選民的權利，一起履行公民責任，在12月7日的立法會選舉中積極地投票，選出賢能，共建美好家園。



●選舉事務處在入境處新總部行政大樓設置選民登記站，幫助最近新成為香港永久性居民登記做選民。